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VERBALE N.14

SEDUTA DEL 14/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 14(quattordici) del mese di novembre, la Commis-

sione Cultura e Sport è convocata  dal Presidente di Commissione, Fabio Giorgetti, alle ore 10:30,

in presenza,  presso la Sala Firenze Capitale al III° piano di Palazzo Vecchio, e con il seguente ordi-

ne del giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame  ed espressione di parere sulla Mozione M00834 - 24 “Riapertura Auditorium  

Flog”.Proponente: Cecilia Del Re;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale la Segretaria di

Commissione Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

Presidente Giorgetti	Fabio 10:30 11:55

Vicepresidente Mossuto	Guglielmo 10:30 11:55

Componente BARBIERI Beatrice 10:30 11:55

Componente BURGASSI Marco 10:30 11:55

Componente CASINI Francesco 10:51 11:55

Componente CIULLI Andrea 10:30 11:55

Componente GANDOLFO Giovanni 10:30 11:55

Componente INNOCENTI Alessandra 10:30 11:55

Componente MASI Lorenzo 10:30 11:55

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10:30 11:55

Componente RICCI Enrico 10:47 11:55

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE
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CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

MASSIMO SABATINI EIKE SCHMIDT 10:30 11:55

Il  Presidente Giorgetti, tramite la  segreteria,  mediante foglio firma, procede ad accertare la

presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 
Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da Massimo Sabatini

Il Presidente Giorgetti, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 10:45, ringrazia le Consigliere e i

Consiglieri presenti, mette a disposizione i verbali per la relativa approvazione e introduce  la Mozione Mo-

zione M00834 - 24 “Riapertura Auditorium  Flog” dando la parola alla Consigliera proponente Ceciclia

Del Re che illustra ampiamente l’atto e le motivazioni volte sia alla richiesta di  estensione del vincolo ai
luoghi dove si fa musica dal vivo sia alla richiesta di impegno da parte dell’amministrazione a reperire risor-
se economiche e attivare misure a sostegno della riapertura della Flog.

Alle ore 10:47 entra il Consigliere Ricci.
Alle ore 10:51 entra il Consigliere Casini.

Si apre un dibattito nel merito del contenuto dell’atto e gli interventi dei Consiglieri affrontano i pro e i con-
tro del dispositivo. In particolare intervengono i Consiglieri Mossuto, Ciulli, Masi, Pizzolo,Sabatini.
Gli interventi, partendo dal valore storico della Flog per il Quartiere e per la città, analizzano le  multiattività

svolte alla Flog, le criticità degli spazi e gli interventi necessari alla riapertura dell’Auditorium. Il Presidente
Giorgetti si sofferma anche sul ruolo della musica dal vivo, importante per la città e proprio dalla  musica dal

vivo parte la sua proposta di  richiedere un censimento magari congiuntamente alla Commissione 2 e indivi-
duare strumenti per riportare la musica dal vivo nei locali.

Il Presidente Giorgetti ritiene importante inoltre un approfondimento con la Direzione Urbanistica

mentre non vede efficace l’estensione del vincolo.

Il Consigliere Pizzolo cita nel suo intervento l’impegno della Sindaca a riaprire la Flog e propone

una Commissione con il nuovo  Presidente della Flog. In caso di voto chiede di sottoscrivere l’atto.

Interviene il Consigliere Gandolfo che concorda con il Consigliere Pizzolo e il Presidente Giorgetti

circa un approfondimento sullo stato dell’arte della musica dal vivo  a Firenze.
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La Consigliera del Re replica informando di aver fatto lei stessa, in qualità di Assessora,  a suo tem-

po,  un censimento  con la Camera di Commercio che le ha fornito un elenco di locali dove si suo-

nava dal vivo. La stessa cosa fu fatta sempre da lei nel 2005 per i cinema.

Interviene la Consigliera Innocenti circa le attuali norme di sicurezza e di ordine pubblico restritti-

ve, per quanto riguarda i locali, rispetto al passato .Ritiene importante procedere con una verifica

dell’elenco ed ulteriori approfondimenti. 

Il Consigliere Casini concorda sull’approfondimento con la Direzione Urbanistica.

Al termine degli interventi il Presidente Giorgetti, in accordo con i membri della Commissione, pro-

pone alla Consigliera Del Re di fare un percorso di approfondimento in 3 passaggi volto a reperire

ulteriori elementi per l’esame e l’espressione di parere sulla mozione.

Pertanto chiede di partire dalla sua segreteria per la richiesta di un nuovo elenco alla Camera di

Commercio. Successivamente fare una commissione congiunta con la Commissione 2 e il nuovo

Presidente della Flog. In ultimo propone di effettuare una commissione con la Direzione Urbanisti-

ca per approfondire la questione del vincolo.

La Consigliera Del Re accetta  la proposta del Presidente Giorgetti il quale ringrazia tutti i membri

e, in assenza di ulteriori interventi, decide di rinviare l’atto ad altra seduta e dichiara chiusa la sedu-

ta alle ore 11:55.

Alla seduta hanno partecipato le/i Consigliere/i:  

Componenti Commissione 5 

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da Massimo Sabatini

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 28.11.2024

La Segretaria

Debora Novelli Il Presidente 

         Fabio Giorgetti

 

  Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o

gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.

 


